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Idenu Figue se sao verdadeiras ou lalsas as seguintes queatOe-:a, cada resposta correta corresponde

a 0,3 e cada resposta errada corresponda a menos 0.1 5 valores. Apenas ser'a val ido as respostas

gue se encontrerm Na grelha que consta apOs as aFirmaCOes.
1) O cal.odo é a e%pécle que é reduzida logo é O agente oxidante. U
2) O anodo é a espécie aque é oxidada logo é © agente redutor. \f
3) Urn atorﬂo que se oxida ganha eletrOes loge o seu nUmero de oxida(;eo aurmenta ;
4) O nUmero de oxidacao do Til;anio (Tl) no COMmposto Tlo é +2. V
5) A corrosao é geralmente urm processo espontaneo e pode ser definido como a
deLerioracao, Ppor a(;ao qu[mica, elel‘.roqufmica dea um material.\/
6) Geralmerﬂ;e a corrosao é uma forma de destruir o material, c:or‘ne(;ahdo O Processo No
seu interior. I__
7) A corroso galvanica ocorre quando maetais diferantes estlo em contacto e aprasentam
potenciais diferentes. [
8) A corrosao aLmnsFéri:-a é dependente do lempo de contaclo dos polusenues, V
9) As impurezas presentes Nos Mmetais podem conduzir a c:or'r‘osao galvamica.\/
0) O Magnéslo apresenta um cestado de nxida(;an infericr as do pnta:-.::in. F
11) A ancdizacao é qQuando se Fforma mna ::uperr'[t.-i:: s metal wma camada proletora gue é
obtida al;ravés de processos galvanicos. 5’
12) A corrosao galvanica é maior quando a area do c:aLox:lo é Mericar Cue: a ?:]r'n.': oo anoclo. F
13) Um exemplo de um revestimento metélico é a zincagem, Jlr
14) As temperaturas altas tendem a condensar os poluentas potenciando a corrosfo. T

15) O bom comportaments dos revestimentos deve se a boa preparacao ca superi‘"rcie. W
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16) A EOI"FOSGO por fendas ocorre quando existe urma Fissura que permite a entrada de
l[quido € que este Fique estagnado.
17) A c.orrosao galvanica é urm exemplo de corrosao devido a causas Ou Mecanismaos.

18) OS polueniles potenciam a corrosao. “-I"‘l
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8) [ndique adols cuslos diretos associados a ccrrosao‘

HdY\\A\‘”Nr;:B 2 JMS),\'\\\‘(}:: da (gayGQ

b) Apresente wUm casc erm que a COFI’OSaO s@ja oporwuna.

EJ"MM’W‘% c‘a La Svap

ﬂ:) CEI"E'; terize a c:orrosao al;rnosférlca seca.
\/ Cotnss-o Roells A o T’“’\"‘b - hanochde ek e e ‘&

@~

d) A acao corrosiva da almoesfera depende de Que Fatores? Explique am Que medida a

hurmidade aleta a taxa de corrosao-

O P .:-_w.;l. 150 \M.L"\ur.omla’ ¥m_/c,q-'.<‘\\-ftn ,(--—--—rab:é-—- 55‘4‘*\"/
o ﬁf’;ﬁ_ |
Hélto« l\.u.:»\\okck pc L O )Exc As Cotnosan .
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-.::| Er-c:in:u.u?- de que forma Os Mmicro-organismos podem tenciar a corrosao.

A S A LW TR, / (\ol’r\..

r} Jﬁ\ COl'I'OS'aD eletrol :'.!ica implica imposlﬂao g urm pOLer‘lcial? _J: (L l=]%1-N

SFtn. . Moks 2oFslihice n Cento t;j&!\—v;tﬂ 55’01,.4
S thegpgin samhen e = Jons wf‘,r&é_k e g A b d

?{ﬂm I ?““-‘ den b—fyﬂ—'\br\ = s o Slatnon Cotnddes.

g) |ﬁd|que um local onde a :'orrosﬁo E=1=1]

jhr':‘-«‘h) J:D (o b, ‘

ritica no aviao.

r) H#laGatccaicmal? Oop e-remdo > %ﬁpe eod

DN’«L\ ()3 ot’ Ca\l')ﬂn-a -~ Mﬂf\--‘, o 39 \-\L’J.;__ A~ S t;;t:jo J—bc{lol-l

i) |hdique dois processos para prevenir a c:or'r‘osao?

nt\«:\'w\‘ £ Jcoum'-gegc.:-,

_j) A lirmpoeza crbogénir_a é vantajosa a nivel ambiental s
- Sg‘\r M.&-(E’th@-, o= Jp

3 5 - f .

l<) Considere a seguinie rea:.ﬁﬂo qu[mh_a:

2Ti(5) + Qo (g) + 4H* (aCI} =2 2H:0 (l) + 2Ti2+ (aq)

TSl Fieyupes,

0)(‘-"-.} (V%Uemh-k; Ok-, [ u-.:\'l'!\ﬁ,__lf&-.c...\, L"

-

1) lnaiaue os estados ae oxidaGlel nlmeros de oxigaGlo (NO) ge caca um
bromos. Mo tTe) =0 (2) 20 4w (H)=3

2) lndique se a reaGls € do tino REDOX. Justiriaue
Fat o ‘\'\\« > Redex . :

o by 5,
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3) |ndique o cliode O R rM'\:Q

4) lnaique o 8ncao o k_,//- L_///

5) lndigue o dtomo que sofre reauClo O *qerN

6) |netique o tome que sofre oxidalio T\'\a\,\_u\} L_///

7} lngiaue a2 SRR
D, (5) + 60 (T4 —an, 0 (y)
8) |ndiqueaSRO

0y — T g

9) Prc.-vr;.;ia s@ ODOrre :—.orrosao galvanlca. ApresenLe todos os Célculos.
>

! - &PV 2 LIV 4 L b3V
Co, = 13N

Epeaty

Conus o Qofo‘,ﬂ :'J—\«rmw\ < o comers P(""”“"@ ola
‘h}‘?(\av R‘n m‘- oll > 0{‘) Omy\v\.\b\n

I:: |ndique O Nnome do composto CBSO4 @ indique os estados de oxid :
RS a—

G, SOy
mo(Co):i-L o~ 5)’"‘""

m) Quando se faz a decapagem de crOrniD coOM recurso a acidos é espectavel que as
dir‘nensOes da pe(;a dirminmuarn, porqué? Justirique corm base Mo calculo ado potencial

Qloal da reagao:
2Cr (s) + 6H* =2 H? (g) + 2Cr3+ (aq)
(\.3((’,{):3 i h‘_‘(H) 4L -y c—b(H) =2, ("‘a(e—"b =X

Ik
0"—(5) —> Ca” ¥ 3¢
ETD;L. = YO ¥Uw
Hod 2 DANNK,0V = 0y

; ¢
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